ТЕМА « В МИРЕ ЖИВОТНЫХ»

 Цель –  проверка уровня сформированности  умения составлять последовательный рассказ  по картине. 
Задачи: 

Обучающие

- учить детей составлять описательные рассказы о диких животных, используя при этом план - схему;

- продолжать учить связности, развёрнутости, непрерывности высказывания;

- активизировать словарь по теме;

- закреплять навык самоконтроля за произношением в самостоятельной речи;

Развивающие
- развивать диалогическую речь;

- развивать воображение, память, художественно-творческие способности.
Воспитательные
 - учить бережно и заботливо относиться к своим домашним любимцам;

Оборудование: картинки с изображением животных.
 Ход занятия:

Воспитатель: 

Организационный момент:

Станем рядышком по кругу, 

Скажем «Здравствуйте!» друг другу.

Нам здороваться не лень,

Всем «Привет» и « Добрый день!»

Если каждый улыбнется

Утро доброе начнется!

- Доброе утро!

В: ребята, сегодня я предлагаю вам стать учеными – зоологами. Зоологи ребята изучают животных. А каких животных мы будем изучать нам нужно отгадать.
 «Доскажи словечко».
1.Лает, косточки грызёт,
Мяч поймает, принесёт!
Скачет радостно у ног,
Это маленький .... (щенок).
2.Вместо носа – пятачок,
Вместо хвостика – крючок.
Толстенькое брюшко,
Маленькие ушки.
3.Розовая спинка, это наша ... (свинка).
Молоко её полезно,
В огород она залезла.
И глядит "во все глаза" –
Длиннорогая ... (коза)
4.В чаще ходит зверь рогатый,
Все зовут его «сохатый».
Так давно уж повелось,
В тёмной чаще бродит –... (лось).
5.Эта рыжая плутовка,
Ловит мышек в поле ловко.
Хоть похожа на собаку,
Никогда не лезет в драку.
Нет хитрей её в лесу,
И узнали мы .. (лису).
6.Пушистый хвост торчит с верхушки.
Что за странная зверушка?
Щелкает орехи мелко.
Ну, конечно это…. (белка).  
Он всю зиму в шубе спал,
А проснувшись, стал реветь.
7.Это зверь – лесной ….(медведь).

Без тропинки, без дорог
Серый катится клубок.
Он в иголках острых сплошь,
8.Потому что это…. (ёж).
9.Мчится без оглядки
Лишь сверкают пятки.
Мчится, что есть духу.
Хвост короче уха.
Живо угадай-ка, кто же это ….(зайка).

10.Этот зверь живет лишь дома. 
С этим зверем все знакомы! 
У него усы, как спицы, 
Он, мурлыча, песнь поет. 
Только мышь его боится, 
Потому что это...(Кот)
- Молодцы! Ребята всех животных отгадали.
А сейчас мне нужна ваша помощь как ученых зоологов. У меня дан ряд животных из которых нужно убрать лишнее и объяснить почему.
Д.И. Четвертый лишний.

· Свинья, коза, лиса, кот
· Медведь, кот, еж, заяц

· Лось, лиса, белка, коза

· Медведь, щенок, свинья, коза.
А сейчас юные ученые, сейчас предлагаю вам превратиться в зверюшек  и немножечко размяться. 

Раз два три повернись и в животных превратись.
Физ.минутка.

И зайчата, и котята, и козлята и щенки,

Все собрались на зарядку, чтобы силу обрести.

Вправо, влево повернитесь,
Наклонитесь, поднимитесь,
Лапки вверх и лапки вбок,
И на месте прыг да скок!
А теперь бежим вприпрыжку.
А теперь мы сядем дружно:
Нам еще работать нужно!
Раз, два три покрутись и в ребяток превратись!
В: А сейчас ребята, я раздам вам картинки с животными, и вам нужно будет составить  рассказ о животном. Но для начала послушайте мой. 

«Свинью знает каждый. Это – обычное домашнее животное, которое мы иногда называем «хрюшей». Свинья имеет розовую кожу, покрытую жесткими светлыми волосками – щетиной. Хвост-завитушка у нее довольно необычного вида.  Кушает наша «хрюша» все.  Свинья приносит огромную пользу человеку. Мясо свиньи (свинина) — продукт, употребляемый человеком.»
Рассказ по картине.

Алгоритм рассказа.

1. Вид животного (домашнее, наших лесов).

2. Размер животного.

3. Окрас шкуры или меха животного, особенности тела.

4. Чем питается животное.

5. Польза для человека (только для домашних животных).
Рефлексия

Какими учеными ребята сегодня мы были? Кого они изучают? Каких животных мы сегодня рассматривали? Чей рассказ вам больше понравился? Что вам показалось сложным? А что далось легко? 
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